
ใบงานที ่9 เรือ่ง การหาคา่รากทีส่ามโดยการแยกตวัประกอบ 

 
 

 
 
 

จดุประสงค ์ หาค่ารากท่ีสามโดยการแยกตัวประกอบได้ 
ค าชี้แจง    จงเตมิช่องว่างให้ถกูต้อง 
 

ข้อ 1)  3 8  =   
3 2 2 2  

                =  3 2  3 2   3 2  
                =   33( 2)  
                =   ............. 

ข้อ 2) 
3 27  =      3 ( 3) ( 3) ( 3)  

                  =   
3 ( 3)  

3 ( 3)   
3 ( 3)  

                  =   .................. 
                  =   .................. 

ข้อ 3)  3 64 =   
3 4 4 4   

                =   ....... ....... ....... 
                =   ............. 
                =   ............. 

ข้อ 4) 
3 125 =    3 .............. ........... ...........  

                   =   ............ ............ ............                              
                   =   ............ 
                   =   ............ 

ข้อ 5) 
 3 216 =    √           3  
          =  3 2  3 2  3 2   ....... ....... ...... 
          =   ..........  ........... 
          =  2  ......... =   ......... 

ข้อ 6) 
3 343  =   ................................................ 

                     =    ................................................ 
                   =     ............ 
                   =    ............ 

  

ข้อ 7)   3 24  =     
3 ...........2 2 2  

                =   ....... ....... ....... .......  
                =   ........... 3 3  
                =   .......  3 3     =   2 3 3  

ข้อ 8) 3 320  =     
3 ....................... ................... ................... 5  

                  =   ....... ....... ....... ....... 
                  =   ........... ........... 
                  =   .........  3 5    =   ........... 

ข้อ 9) 
3 54 =      3 ( 3) ( 3) ( 3) 2     

          = 3 ( 3)  3 ( 3)   3 ( 3)   .......... 
          =   ............. ............. 
          =   .......... 3 2    =   ............. 
หรือ 

 
3 54 =    3 3 3 3 ( 2)  

          =   ....... ....... ....... 
3 ( 2)  

          =   ............. 
3 ( 2)  

          =   ........  
3 ( 2)    =   

33 ( 2)  

ข้อ 10) 
3 500  =       3 ( 5) ( 5) ( 5) ..........  

            =   ............. ............. .............  3 4  
            =   ............. 3 4  
            =   .......... 3 4    =   ............. 
หรือ 

 
3 500 =    3 5 5 5  

            =   ....... ....... ....... .......  
            =   ............. ............. 
            =   ..........  

3 4  =   ............. 
 

ชื่อ …………………………………………………………….……………………………..…….…….. ชั้น…………...……….. เลขที่ …………………. 


